

dimpešti. Posebni vlak bo odhajal iz Maribora preko Pragerskega, Ptuja, Ormoža, Čakovca, Kotoribe, mimo Blatnega jezera v Budimpešto. Vlak bo odhajal iz Maribora 25. maja zgodaj zjutraj. Odobrena je polovična vožnja z vseh postaj do Maribora. V to svrhu bodo morali udeleženci na svoji izhodni postaji kupiti celo vozno karto do ene vstopnih postaj za posebni vlak ali do Maribora in razen tega železniško legitimacijo K-13, na kateri bo moralo vodstvo potovanja potrditi udeležbo. Vozna karta za odhod in potrjena železniška legitimacija veljata za brezplačen povratek od priključne do izhodne postaje. Vozna cena, neglede na postajo vstopa v posebni vlak, znaša 190 din za osebo. Udeležencem, ki nimajo lastnega potnega lista, je omogočeno potovanje na podlagi skupnega potnega lista, za kar plačajo, skupno s stroški za madžarski vizum, 50 dinarjev za osebo. Za popolno oskrbo romarjev v Budimpešti je vse preskrbljeno. Cena za prenočišče in celotno prehrano za ves čas bivanja v Budimpešti znaša v meščanskih hotelih 520 din, v penzionatih in šolskih internatih 400 din, v šolah pa 240 in 160 din za osebo. Omogočeno je tudi obročno odplačevanje, in sicer v največ štirih obrokih, plačljivih januarja, februarja, marca in aprila. Za jugoslovanske udeležence kongresa je v Budimpešti določena posebna cerkev, kjer bodo božja služba in pridige v domačem jeziku. Prijave sprejemajo vsi župnijski uradi, kakor tudi poslovalnice Tujskoprometne zveze »Putnik« v Mariboru, Celju, Ptuju, G. Radgoni, St. Ilju in Dravogradu. Priporoča se čimprejšnja prijava, ker je število udeležencev omejeno; sprejemajo se prijave do 1. aprila.

Ludendorff in križ. Dne 20. decembra preteklega leta je umrl znani nemški general Ludendorff, čigar ime je zaslovelo med svetovno vojno. Po končani vojni se je Ludendorff pečal s politiko in z verstvom. Pod vplivom svoje žene je zašel na pot ne samo nasprotovanja krščanski veri, marveč pravega sovražstva. Ustanoviti je hotel neko nemško vero, ki je v svojem bistvu povse poganska. Zadnje dni svoje hude bolezni je Ludendorff prebival v neki bolnišnici, ki jo upravljajo katoliške usmiljenke. Ob njegovi postelji je visel na steni križ, ki ga je Ludendorff moral videti in gledati. Ludendorffov zet baron Kemnitz spričuje, da je prišel v bolnišnico sam Adolf Hitler, da obišče svojega nekdanjega strankarskega prijatelja in sodelavca. Ko je Hitler opazil križ nad Ludendorffovo posteljo, ga vpraša, ali želi, da se razpelo odstrani. Ludendorff pa je odgovoril: »Naj ostane! Ne bi rad žalil čustev katoliških usmiljenk. Sestre so tako dobre.« Ludendorff, ki je zapisal, govoril in storil toliko strupenega zoper krščanstvo in zlasti zoper katolicizem, je spričo smrti morda nehote priznal veličje katolicizma in njegovih stanov, ki izvirajo iz duha Zveličarja, ki je trpel in umrl za človeštvo na križu.

Delo »kolodvorskega misijona« v Mariboru. Kakor prejšnja leta, je tudi preteklo leto pokazalo veliko važnost Kolodvorskega misijona, ki deluje na mariborskem glavnem kolodvoru. Na voditeljico misijona se je bilo v teku leta obrnilo v raznih zadevah 1443 ljudi, med temi največ deklet, ki so prišla v mesto iskat delo. Naj-

več posredovanj je bilo meseca februarja (170), najmanj pa decembra (97). — Službo je oskrbela misijonarka v preteklem letu 361 dekletom; največ maja (41), najmanj pa oktobra (16). Posredovanje misijonarke je bilo vsestransko. Cesto je

nudila osebam, ki so se bile na njo obrnile, tudi materielno pomoč, zlasti prenočišče. Zelo odločno se je misijonarka zavzemala za pravice služkinj. V tem oziru ni odnehala, četudi je bilo treba iti na sodišče.

Iz drugih taborov

Misijoni so za »Kmeti list« ne predmet toplega priporočila, marveč tarča sovražnega napada. Nima pojma o tem, ker se ne mara in ne da poučiti, da je delo v misijonih in podpiranje misijonov naloga, naložena od samega božjega Ustanovitelja krščanstva, naloga, ki več ali manj veže vsakega kristjana. Katoliška cerkev je prejela od Zveličarja sveta naročilo: »Učite vse narode in krščujte jih!« Ker polovica ljudi še vedno tava v temi neverstva in poganstva, traja obveznost Gospodovega naročila naprej. Če bi imel »Kmeti list« le mrvice krščanskega duha, bi se pokoril obveznosti Zveličarjevega naročila. V svoji nekrščanski miselnosti pa istoveti misijonstvo s kolonialnim osvajanjem ter zametuje slovenske misijonske težnje s tem, da mi Slovenci nimamo nobenega stvarnega interesa, da bi podpirali name ne angleškega, francoskega in italijanskega kolonialnega kapitala. Tega interesa mi res nimamo. Naši misijonarji (duhovniki in bratje) in naše misijonarke, ki delajo, se trudijo in žrtvujejo po raznih misijonskih področjih širom sveta, ne delajo tega v službi kakšne kolonialne velesile, marveč v službi Boga, da rešijo duše ter širijo božje kraljestvo. Slovensko misijonstvo se prav lepo razvija ter je v veliko čast našemu narodu, ki s tem dokazuje, da je vreden član velike družine krščanskih kulturnih narodov. »Kmeti list«, ki napada slovensko udejstvovanje na področju krščanskega misijonstva, s tem spričuje, da nima smisla ne za krščanstvo ne za razširjanje prave kulture.

Prostaško surov je ton, ki se ga poslužuje »Kmeti list«. V tem oziru je ta lažiliberalen list dosegel rekord, ki je izven vsake konkurence. Niso poljudne besede, ki jih rabi to podeželsko JNSarsko glasilo, marveč ostudno brezobzirni in robati

izrazi. V zadnji številki (z dne 5. januarja) je ta list, da navedemo samo en primer, postavil v svoj predal to-le duhtečo cvetko, čije vonj naj bi se širil po slovenski zemlji: »Vojnik je en velik gnojnik.« Tej duhteči cvetki sledijo druge istovredne, ki jih liberalni kmetijec poklanja Vojničanom. V imenu naših vrlih Vojničanov protestiramo zoper tako prezirno in robato sramotenje. Vojničani pa bodo sami poskrbeli, da bo ta JNSarski sramotilec njihove župnije, ki prihaja v obleki liberalnega kmetijstva, vržen iz vsake poštene slovenske krščanske hiše tja, kamor spada.

»Domovina« se da v nekem dopisu imenovati »pošten« list. Ne upa pa si dati pridevek »krščanski« list. Da ji ta pridevek ne gre, dokazuje njena vsebina zlasti na področju povesti. Ta JNSarski list je objavil ter objavlja romane, povesti in povestice, ki imajo nad vse kvaren vpliv na mladino. Pred leti je objavila prevod romana protestantskega pisatelja »Dva človeka«. Roman je protikatoliškega duha ter ponižuje katoliškega duhovnika. »Domovina« pa to knjigo še vedno priporoča s poudarkom, da je »med najlepšimi, kar jih je izšlo v zadnjih letih«.

»Nova doba«, JNSarsko celjsko glasilo, ki pravi samoprevarno o sebi, da se je »vsebinsko izpopolnila«, napada v svoji drugi letošnji številki prizadevanje Slovencev za delo v misijonih. Naši liberalci ne žrtvujejo za misijone niti toliko, kolikor je »črnega za nohtom«, drzni pa so dovolj, da napadajo tiste, ki se zavedajo te velevažne krščanske in kulturne naloge. S tem dokazujejo, da so v resnici, za kar jih »Nova doba« sama v isti številki proglašuje: »izkoreninjenci iz sračjega gnezda«.

Novice

Osebne vesti

Smrt šolske sestre. V mariborskem zavodu šolskih sester je preminula v starosti 72 let S. M. Cecilija Hudovernik. Rajna je bila doma iz Radovljice in je delovala kot učiteljica na učiteljskihi. Blagopokojni bodi Vsemogočni obilen plačnik, samostanski družini naše sožalje!

Nesreče

Od lokomotive smrtno povožen. Zadnji petek predpoldne se je zgodila na Koroškem kolodvoru v Mariboru smrtna nesreča. 46 letni Karel Baukman je bil zaposlen med kolodvorom in kurilnico s snaženjem svetilk. Po tračnicah so premikali lokomotive. Baukman je najbrž imel oči uprte v en stroj, signal drugega je preslišal, ker je imel ušesa radi hude zime ovita. Druga lokomotiva ga je zagrabila, ga vrgla pod

kolesa in ga tako razmesarila, da je bil pri priči mrtev. Smrtno povoženi je bil vojni invalid in zapušča ženo s tremi nepreskrbljenimi otroci, ki stanujejo v Limbušu.

Otrok smrtno ponesreči! V škauf vrela vode je padel pri Frangeževih v Hočah dveletni sinček in se je tako hudo opeknel, da je par ur po nesreči podlegel opeklinam v mariborski bolnišnici.

Znatna zguba. Milka Holcova, zasebnica iz Langusove ulice v Mariboru, je zgubila na potu od pošte proti domu 400 din gotovine in hranilno knjižico z vlogo 2000 dinarjev.

Z zlomljeno hrbtenico v bolnišnico. V mariborsko bolnišnico je bil prepeljan z zlomljeno hrbtenico Rudolf Madec, 30 letni delavec iz Ruš. Na Madeca se je prevrnil voz hlodov.

Povožen od neznanega avtomobila. Na Pobrežju pri Mariboru je v bližini pokopališča neznan avtomobilist povožil 43let-